
uitvoerbaar en invoerbaar op de daarvoor voorziene
termijn? Mijn fractie zou het wel willen hopen, maar
durft het niet te zeggen. Wij hebben er grote twijfels
over. De voorstellen van de Nederlandse regering zijn
nieuw binnen de Europese Unie. Wij kunnen dus niet
kijken naar elders geboekte resultaten. Als de regerings-
voorstellen zo goed zijn, waarom snapt men dat elders in
Europa dan niet? Zijn wij zo slim en zij zo dom? Of ligt
het toch anders? Waarom stellen andere landen
dergelijke eisen niet? Nederland heeft zijn eigen vrijheid
op dit punt. Dat is ook goed. Wij hoeven dingen niet te
laten omdat anderen ze niet doen. Maar de evaluatie van
dertig jaar integratiebeleid toont aan dat wij in het
verleden veel vierkante wielen hebben uitgevonden. Wij
moeten daarom zeker niet menen dat wij de wijsheid in
pacht hebben.

Mijn fractie bepleit daarom een middel dat bij twijfel
veel wordt gehanteerd: het experiment. Wij suggereren
dat de Nederlandse regering in overleg met de regerin-
gen van de landen waaruit tot nu toe veruit de meeste
gezinsvormers en gezinsherenigers komen, Turkije en
Marokko, beziet of het haalbaar en betaalbaar is om in
deze twee landen in praktische zin onderwijsfaciliteiten te
creëren waar mensen die voor gezinshervorming en
gezinshereniging naar Nederland willen komen alvast
kennis van de Nederlandse taal en samenleving kunnen
opdoen. Ik denk hierbij niet alleen aan een schoolge-
bouw, maar ook aan de meer moderne middelen die ter
beschikking kunnen worden gesteld zoals boeken, radio,
internet, televisie, video, cd’s en dvd’s. Aan deelnemers
aan deze experimenteeropleiding zou als positieve
prikkel bij succesvolle deelname aan het experiment
gehele of gedeeltelijke terugbetaling van de gemaakte
kosten in het vooruitzicht kunnen worden gesteld. Dat is
ook geadviseerd door de Adviescommissie voor
Vreemdelingenzaken. Op basis van de opgedane
ervaringen kan vervolgens worden besloten op het
verplicht stellen van een inburgeringsexamen vooraf
eigenlijk wel redelijk en haalbaar is. Vervolgens zal
moeten worden bekeken of een dergelijke regeling niet
discriminerend is of selecterend van aard uitpakt. Pas als
dat allemaal positief uitvalt, zouden wij over verplichte
inburgering vooraf kunnen gaat praten. Naar de mening
van mijn fractie kan dat bovendien ook alleen nog maar
als het vervolgtraject na aankomst in Nederland op orde
is. Daaraan mankeert naar onze mening nog steeds veel.
De regering verwacht wonderen van de inburgering
vooraf en doet te weinig moeite om de inburgering
achteraf tot een succes te maken.

Mijn fractie vraagt zich af of het niet beter zou zijn om
in plaats van te kijken naar algemene wettelijke
maatregelen, te zoeken naar de mogelijkheden van
maatwerk. Het gaat weliswaar om aanzienlijke, maar toch
ook om overzienbare aantallen nieuwkomers. Voor zover
ik heb kunnen nagaan betrof het in 2002 16.000
gezinsmigranten uit Turkije en Marokko. Daarmee
moeten afspraken kunnen worden gemaakt, zeker
wanneer wij weten dat een groot deel van deze groep
vrij eenvoudig voor het inburgeringsexamen zal slagen.
Wij zouden ons dan kunnen richten op de groep die echt
moet worden geholpen. Voor alle duidelijkheid: bij
maatwerk hoort naar de mening van mijn fractie ook
eigen verantwoordelijkheid van de nieuwe Nederlander
en zijn of haar partner hier. Inburgering komt niet
vanzelf. Het kost bloed, zweet en tranen om erbij te
kunnen horen. Dat kunnen wij niet wegpoetsen. Zoals de

regering zegt, is integratie een tweezijdig proces. Daarbij
past een verantwoordelijkheid voor de nieuwkomer. De
vormgeving van deze wet is naar onze mening helaas
echter strijdig met deze opvatting. Om die reden zal de
fractie van de SP niet instemmen met dit wetsvoorstel.
Stel je voor dat Egypte in het jaar nul een inburgering
vooraf zou hebben gekend. Hoe anders zou de geschie-
denis eruit hebben gezien!

De beraadslaging wordt geschorst.

De voorzitter: De minister zal morgen antwoorden op
de in eerste termijn gemaakte opmerkingen. Tevens zal
dan de dupliek plaatsvinden.

Sluiting 22.47 uur

Ingekomen stukken

Lijst van ingekomen stukken, met de door de
Voorzitter terzake gedane voorstellen:

1. de volgende door de Tweede Kamer der Staten-
Generaal aangenomen wetsvoorstellen:

Wijziging van de begrotingsstaat van de Staten-
Generaal (IIA) voor het jaar 2005 (wijzigingen samenhan-
gend met de Najaarsnota) (30391-IIA);

Wijziging van de begrotingsstaat van de Raad van
State, de Algemene Rekenkamer, de Nationale ombuds-
man, de Kanselarij der Nederlandse Orden, het kabinet
van de Gouverneur van de Nederlandse Antillen en het
kabinet van de Gouverneur van Aruba (IIB) voor het jaar
2005 (wijziging samenhangende met de Najaarsnota)
(30391-IIB);

Wijziging van de begrotingsstaten van het Ministerie
van Algemene Zaken, het Kabinet der Koningin en de
Commissie van toezicht betreffende de inlichtingen- en
veiligheidsdiensten (III) voor het jaar 2005 (wijziging
samenhangende met de Najaarsnota) (30391-III);

Wijziging van de begrotingsstaat van Koninkrijks-
relaties (IV) voor het jaar 2005 (wijziging samenhangende
met de Najaarsnota) (30391-IV);

Wijziging van de begrotingsstaten van het Ministerie
van Justitie (VI) voor het jaar 2005 (wijziging samenhan-
gende met de Najaarsnota) (30391-VI);

Wijziging van de begrotingsstaten van het Ministerie
van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties (VII) voor
het jaar 2005 (wijziging samenhangende met de
Najaarsnota) (30391-VII);

Wijziging van de begrotingsstaten van het Ministerie
van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap (VIII) voor het jaar
2005 (wijziging samenhangende met de Najaarsnota)
(30391-VIII);

Wijziging van de begrotingsstaat van de Nationale
Schuld (IXA) voor het jaar 2005 (wijziging samenhan-
gende met de Najaarsnota) (30391-IXA);

Wijziging van de begrotingsstaat van het Ministerie
van Financiën (IXB) voor het jaar 2005 (wijziging
samenhangende met de Najaarsnota) (30391-IXB);

Wijziging van de begrotingsstaten van het Ministerie
van Volkshuisvesting, Ruimtelijke Ordening en Milieube-
heer (XI) voor het jaar 2005 (wijziging samenhangende
met de Najaarsnota) (30391-XI);

Wijziging van de begrotingsstaat van het Ministerie
van Verkeer en Waterstaat (XII) voor het jaar 2005
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(wijziging samenhangende met de Najaarsnota)
(30391-XII);

Wijziging van de begrotingsstaat van het Ministerie
van Economische Zaken (XIII) voor het jaar 2005
(wijziging samenhangende met de Najaarsnota)
(30391-XIII);

Wijziging van de begrotingsstaat van het Ministerie
van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit (XIV) voor het
jaar 2005 (wijziging samenhangende met de Najaarsnota)
(30391-XIV);

Wijziging van de begrotingsstaten van het Ministerie
van Volksgezondheid, Welzijn en Sport (XVI) voor het
jaar 2005 (wijzigingen samenhangende met de Najaars-
nota) (30391-XVI);

Wijziging van de begrotingsstaat van het
Infrastructuurfonds voor het jaar 2005 (wijziging
samenhangende met de Najaarsnota) (30391-A);

Wijziging van de begrotingsstaat van het gemeente-
fonds voor het jaar 2005 (wijziging samenhangende met
de Najaarsnota) (30391-B);

Wijziging van de begrotingsstaat van het provinciefo-
nds voor het jaar 2005 (wijziging samenhangende met de
Najaarsnota) (30391-C);

Wijziging van de begrotingsstaat van het Spaarfonds
AOW voor het jaar 2005 (wijziging samenhangende met
de Najaarsnota) (30391-E);

Wijziging van de begrotingsstaten van het BTW-
compensatiefonds voor het jaar 2005 (wijziging
samenhangende met de Najaarsnota) (30391-G).

Deze wetsvoorstellen zullen in handen worden gesteld
van de desbetreffende commissies;

2. de volgende regeringsmissives:
een, van de minister-president, minister van Algemene

Zaken, inzake delegatie van regelgeving in wetsvoorstel-
len en de betrokkenheid van de Eerste Kamer daarbij
(griffienr. 134239);

een, van de minister van Buitenlandse Zaken en de
staatssecretaris voor Europese Zaken, ten geleide van de
geannoteerde agenda van de Europese Raad welke op 15
en 16 december 2005 plaatsvindt (griffienr. 134249);

een, van alsvoren, inzake uitbreiding: voortgangs-
rapporten van de Europese Commissie over Albanië,
Bosnië en Herzegovina, Servië en Montenegro (incl.
Kosovo) voor de landen van de westelijke Balkan, Kroatië
en Turkije (griffienr. 134244);

een, van de minister van Buitenlandse Zaken, inzake
beantwoording vraag van het lid Van der Linden
(griffienr. 134250);

een, van alsvoren, ten geleide van het AIV-briefadvies
’’De Europese Unie en de band met de Nederlandse
burger’’ (griffienr. 134251);

een, van de staatssecretaris voor Europese Zaken, ten
geleide van twee fiches die werden opgesteld door de
Werkgroep Beoordeling Nieuwe Commissievoorstellen,
inzake het openbaar personenvervoer per spoor en over
de weg en inzake het effect van de luchtvaart op de
klimaatverandering terugdringen (griffienr. 134245);

een, van de staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en
Wetenschap, ten geleide van het advies commissie
Jeugd, geweld en media (griffienr. 134258);

een, van de staatssecretaris van Economische Zaken
en de staatssecretaris van Volkshuisvesting, Ruimtelijke
Ordening en Milieubeheer, inzake REACH: compromis-

voorstel van het EU-voorzitterschap d.d. 8 december
2005 (griffienr. 134243);

een, van de staatssecretaris van Economische Zaken,
inzake mededeling omtrent haar zwangerschapsverlof
(griffienr. 134255).

De Voorzitter stelt voor, deze missives voor kennisgeving
aan te nemen. De bijlagen zijn neergelegd op het
Centraal Informatiepunt ter inzage voor de leden;

3. de volgende missives:
een, van MKB Nederland, ten geleide van de nota

’’Flexibiliteit Loont’’ (griffienr. 134225);
een, van het Ruimtelijk Planbureau, ten geleide van

het rapport ’’Tussen droom en retoriek. De conceptualise-
ring van ruimte in de Nederlandse planning’’ (griffienr.
134231);

een, van de ambassade van de Republiek Macedonië
in Den Haag, ten geleide van een brief van de Voorzitter
van het parlement van de republiek Macedonië inzake de
toelating van het lidmaatschap van Macedonië tot de
Europese Unie (griffienr. 134237).

De Voorzitter stelt voor, deze missives voor kennisgeving
aan te nemen. De bijlagen zijn neergelegd op het
Centraal Informatiepunt te inzage voor de leden;

4. de volgende geschriften:
een, van G.N. Nascaris te New York, inzake het

stimuleren van meer corruptie door het fondssysteem
van de Europese Unie (griffienr. 134256).
Dit geschrift wordt van belang geacht voor de leden en
plv. leden van de vaste commissies voor Europese
Samenwerkingsorganisaties en voor Financiën;

een, van C. te Boekhorst te Diemen, inzake de huidige
pensioenregeling (griffienr. 134224).
Dit geschrift wordt van belang geacht voor de leden en
plv. leden van de vaste commissies voor Binnenlandse
Zaken en de Hoge Colleges van Staat en voor Sociale
Zaken en Werkgelegenheid;

een, van Sociaal-Economische Raad, inzake beschik-
king heffing OR (griffienr. 134242).
Dit geschrift wordt van belang geacht voor de leden en
plv. leden van de vaste commissie voor Financiën;

een, van Verbond van Verzekeraars te Den Haag,
inzake wetsvoorstel 30330 (Wijziging van de Wet op de
loonbelasting 1964 en van enige andere wetten)
(griffienr. 134240).
Dit geschrift wordt van belang geacht voor de leden en
plv. leden van de vaste commissies voor Financiën en
voor Sociale Zaken en Werkgelegenheid;

een, van Stichting Stop Geluidhinder Maartensdijk,
inzake wetsvoorstel 29879 (Wijziging Wet geluidhinder
(modernisering instrumentarium geluidbeleid, eerste
fase) (griffienr. 134241).
Dit geschrift wordt van belang geacht voor de leden en
plv. leden van de vaste commissie voor Milieu;

een, van Raad Landelijk Gebied, inzake het advies
’’Kies positie in transitie’’ (griffienr. 134230).
Dit geschrift wordt van belang geacht voor de leden en
plv. leden van de vaste commissies voor Landbouw,
Natuur en Voedselkwaliteit, Volkshuisvesting en
Ruimtelijke Ordening, voor Milieu, voor Volksgezondheid,
Welzijn en Sport en voor Economische Zaken;

een, van H. van der Kolk te Usquert, inzake het gemis
van een goede aansluiting van reïntegratie naar een

Ingekomen stukken

Eerste Kamer Ingekomen stukken
19 december 2005
EK 12 12-608



baan (griffienr. 134252).
Dit geschrift wordt van belang geacht voor de leden en
plv. leden van de vaste commissie voor Sociale Zaken en
Werkgelegenheid;

een, van R. de Boer te Altea la Vella, inzake de nieuwe
Zorgwet (griffienr. 132724.147).
Dit geschrift wordt van belang geacht voor de leden en
plv. leden van de vaste commissie voor Volksgezondheid,
Welzijn en Sport.

De Voorzitter stelt voor, deze geschriften voor kennisge-
ving aan te nemen.
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